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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Основні засоби є одним з найважливіших об'єктів 

економічних наук, зокрема бухгалтерського обліку, а сьогодні різко 

виділяються розбіжності у назві, визначенні та організації їх обліку та 

контролю, що пояснює актуальність даного дослідження. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Дипломна робота виконана відповідно до плану НДР економічного факультету 

Подільськогодержавного аграрно-технічного університету та плану науково-

дослідних робіт кафедри обліку і контролю за темою «Організаційно-методичні 

засади обліку, оподаткування та контролю в умовах економічної трансформації 

та міжнародної інтеграції». В межах наукової програми виконані дослідження з 

удосконалення організації обліку, аналізу і контролю і контролю основних 

засобів. 

Мета і завдання дослідження. Метою дослідження є вивчення та 

оцінка теоретичних та методичних засад організації обліку основних засобів, 

узагальнення практики і розробка рекомендацій щодо вдосконалення системи 

обліку, аналізу і контролю основних засобів підприємствах. Для досягнення 

наміченої мети перед дипломної роботою були поставлені наступні завдання: 

- уточнити економічну сутність та класифікацію основних засобів в 

бухгалтерському і податковому обліку підприємства; 

- охарактеризувати види оцінок основних засобів;  

- вивчити діючу систему організації обліку основних засобів на 

підприємстві-об’єкті дослідження та розробити практичні рекомендації щодо її 

удосконалення; 

- охарактеризувати методичні підходи проведення контролю основних 

засобів на даному підприємстві. 

Об‘єктом дослідження є господарські операції, пов’язані з придбанням 

та рухом основних засобів на с.г. підприємствах на матеріалах ТОВ НВА 

«Перлина Поділля» Білогірського району Хмельницької обл. 
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Предметом дослідження є сукупність методичних, теоретичних та 

практичних положень організації обліку, аналізу і контролю основних засобів.  

Методи дослідження. Під час виконання дипломної роботи 

застосовуються ряд методів та прийомів дослідження: групування, порівняння, 

балансовий метод, розрахунок відносних величин, методи елементарної 

математики та економічного аналізу, методи математичної статистики, методи 

математичного моделювання тощо. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в теоретичному 

узагальненні та розробці пропозицій, спрямованих на удосконалення обліку,  

аналізу і контролю основних засобів сільськогосподарських підприємств. 

Основні результати дослідження, які становлять його новизну, 

характеризуються такими положеннями: 

- узагальнено теоретико-методологічні положення щодо категорій 

«необоротні активи», «основні засоби», що дало можливість визначитись у 

найбільш обґрунтованому їх визначенні; 

- опрацьовано методичні підходи та запропоновано формулювання наказу 

про облікову політику підприємства в частині обліку операцій з основними 

засобами; 

- узагальнено методичні прийоми та запропоновано використання 

конкретних облікових процедур з основних засобів для підприємства. 

Практичне значення одержаних результатів. Окремі результати 

мають пракичне значення та можуть бути впроваджені в практику ТОВ НВА 

«Перлина Поділля». 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження 

оприлюднено на міжнародній науково-практичній конференції «Облік, аналіз і 

контроль в стратегії розвитку економіки України» (1 квітня 2017 р., Луцьк). 

Публікації. Окремі результати викладено в праці «Облік основних засобів 

: національні і міжнародні стандарти» [71].   

Структура і обсяг роботи. Роботу виконано на 122 стор. машинописного 

тексту, представлено вступом, 3 розділами, висновками, списком джерел з 86 

найменувань та додатками. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

На підставі проведених досліджень можна зробити наступні висновки. 

1. ТОВ НВА «Перлина Поділля» діє на умовах самоокупності, є 

фінансово стабільним та прибутковим; самостійно визначає напрями своєї 

діяльності, спеціалізацію, організує виробництво сільськогосподарської 

продукції, її переробку та реалізацію, на власний розсуд та ризик підбирає 

партнерів, у тому числі іноземних. Господарство має право вступати в договірні 

відносини з будь-якими юридичними або фізичними особами, органами 

державної влади та органами місцевого самоврядування.  

2. ТОВ НВА «Перлина Поділля» веде бухгалтерський облік результатів 

своєї роботи і подає відповідним органам фінансову звітність, статистичну 

інформацію та інші дані. Організація  облікового  процесу  розпочинається  з  

формування облікової політики, процедура підготовки якої в с.г. господарствах 

має певні особливості.  

3. При організації синтетичного обліку в ТОВ НВА «Перлина Поділля» 

керуються методичними рекомендаціями з організації та ведення 

бухгалтерського обліку за журнально-ордерною формою на підприємствах 

агропромислового комплексу, затверджено Наказом Міністерства аграрної 

політики України від від 7 березня 2001 року N 49. 

4. Основним завданням організації бухгалтерського обліку основних 

засобів на підприємстві є збереження майна власників в частині основних 

засобів, що забезпечується: контролем за збереженням основних засобів; 

правильним документальним оформленням і своєчасним відображенням в 

облікових регістрах надходження основних засобів, забезпеченням проведення 

інвентаризації у строки, встановлені законодавством. 

5. Формування показників фінансової звітності, в тому числі і показників  

щодо основних засобів, здійснюється відповідно до Положень (стандартів) 

бухгалтерського обліку. У фінансовій звітності інформація про основні засоби 

відображається в усіх формах. Зокрема: в Звіті про фінансовий стан (ф. № 1), у  
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статті «Основні засоби» (рядок 1010), у рядку 1015 «Інвестиційна нерухомість»; 

у розділі Ш активу у рядку 1200 «Необоротні активи та групи вибуття». У Звіті 

про фінансові результати (ф. № 2) (ряд.2000); (ряд. 2400);  (рядок 260) . У звіті 

про рух грошових коштів, складеним за прямим методом (стаття «Реалізація 

основних засобів» рядок 3205, стаття «Витрачання на придбання основних 

засобів» рядок 3260. У Звіті про власний капітал (ф. № 4) - у статті «Дооцінка 

(уцінка) основних засобів (рядок 4111) наводиться сума дооцінки об'єктів 

основних засобів та нематеріальних активів, зменшена на суму уцінки таких 

об'єктів протягом звітного періоду в межах сум раніше проведених дооцінок, 

віднесення сум дооцінки до нерозподіленого прибутку (непокритого збитку). 

6. Формування облікової політики щодо основних засобів є одним з 

найважливіших і принципових етапів складання наказу про облікову політику, 

від чого залежить визначення фінансового результату діяльності підприємства. 

На підставі проведених досліджень пропонуємо в наказі про облікову політику 

формувати інформацію щодо основних засобів та інших основних засобів в 

розрізі визначених складових. 

7. Чинним законодавством передбачено такі методи нарахування 

амортизації основних засобів: прямолінійний, зменшення залишкової вартості, 

прискореного зменшення залишкової вартості, кумулятивний, виробничий і 

метод, передбачений податковим законодавством. Підприємство може 

встановити різні методи нарахування амортизації для різних облікових груп 

об’єктів основних засобів (крім землі та незавершені капітальні інвестиції). 

Основними методами амортизації інших основних засобів є прямолінійний і 

виробничий.  

8. Вартість об’єктів основних засобів, що відображена в обліку і балансі, 

може не відповідати їх реальній вартості. Тому підприємства мають право 

здійснювати переоцінку об’єктів основних засобів. Діючі стандарти не 

відносять переоцінку до обов’язкових заходів. Тому підприємство самостійно 

приймає рішення щодо необхідності її проведення.  
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9. Відповідно до П(С)БО 7 «Основні засоби» у примітках до фінансової 

звітності наводиться інформація про зміну розміру додаткового капіталу в 

результаті переоцінки основних засобів та обмеження щодо його розподілу між 

власниками (учасниками). Отже, в наказі про облікову політику доцільно 

вказати обмеження розподілу додаткового капіталу в результаті дооцінки 

основних засобів між власниками (учасниками) при їх виході із товариства, а 

саме: розподіляти між засновниками які виходять із товариства або не 

розподіляти. 

10. Відповідно до П(С)БО 7 «Основні засоби» відомості про зміни 

первісної вартості та суми зносу основних засобів заносяться до регістрів їх 

аналітичного обліку. Регістрами аналітичного обліку основних засобів є 

Інвентарні картки обліку основних засобів, форма яких затверджена наказом 

Мінстату України. В розроблених типових формах тих документів не 

передбачена інформація щодо переоцінки основних засобів. Враховуючи це, 

підприємству було б доцільно зазначити в Наказі про облікову політику 

підприємства порядок відображення результатів переоцінки та зменшення 

корисності основних засобів в регістрах аналітичного обліку. 

11. В Наказі про облікову політику необхідно вказувати порядок списання 

(ліквідації) об’єктів основних засобів (особливо недоамортизованих). При 

складанні наказу про облікову політику підприємству доцільно вказати коло 

напрямків методологічних засад формування інформації про основні засоби та 

інші необоротні матеріальні активи.  

12. Предметом контролю операцій з основними засобами є господарські 

процеси та операції, пов’язані з наявністю, рухом та використанням основних 

засобів, а також відносин, які виникають при цьому всередині підприємства та 

за його межами.  

Об’єктами контролю операцій з основними засобами є: елементи облікової 

політики; операції з обліку основних засобів, зносу основних засобів, ; 

інформація попередніх ревізій, перевірок, контролю про проведення обліку, 

недостачі, зловживання, що відображена в активах, висновках. 
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